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【跟媽媽買

菜】-食品說

明看哪裡? 

【讓我們採

椒去】- 在地

一日遊 

【甜椒好料

理】-延伸課

程 

【甜椒在哪

裡?】-在地產

銷班 

【QR CODE 好

厲害】-食品溯

源系統 

彩色甜椒
的秘密 

https://qrc.afa.gov.tw/ 

1302000003#pageInfo=

eyJ0YWJpZCI6IiNwaWx

scy1wcm9kdWN0LXRh

YiJ9 

嘉義縣 108 學年度食農教育優良教案甄選實施計畫 

教案 

壹、課程理念： 

  台灣有豐富多樣化的食品供應鏈附加上近年逐漸重視的食品安全問題；老師要如何導

孩童們在食品的來源、烹煮以及食用上能確實達到用安、烹安與食安，政府自2007年開

始推動的農產品產銷履歷驗證制度，同時可以讓消費者安心購買、享用安全的農產品，

更可以為保護台灣永續經營的農業環境善盡心力。 

  本課程結合綜合活動、自然與科技及戶外教學等領域，分別進行【食品溯源 QR code】

結合創新科技教學以及【彩色甜椒在哪裡?】認識在地食材等教學單元，讓孩子能運用

用多種教學媒材與實際踏查等體驗來提升教學效能。 

貳、課程架構： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

參、教學方法：如下附表教學活動設計。 

肆、評量方式：如下附表教學活動設計。 

伍、教學活動：如下附表教學活動設計。 

 

https://qrc.afa.gov.tw/%201302000003#pageInfo=eyJ0YWJpZCI6IiNwaWxscy1wcm9kdWN0LXRhYiJ9
https://qrc.afa.gov.tw/%201302000003#pageInfo=eyJ0YWJpZCI6IiNwaWxscy1wcm9kdWN0LXRhYiJ9
https://qrc.afa.gov.tw/%201302000003#pageInfo=eyJ0YWJpZCI6IiNwaWxscy1wcm9kdWN0LXRhYiJ9
https://qrc.afa.gov.tw/%201302000003#pageInfo=eyJ0YWJpZCI6IiNwaWxscy1wcm9kdWN0LXRhYiJ9
https://qrc.afa.gov.tw/%201302000003#pageInfo=eyJ0YWJpZCI6IiNwaWxscy1wcm9kdWN0LXRhYiJ9
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領域/科目 綜合領域 

實施年級 四年級 

主題名稱 彩色甜椒的秘密 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

2c-II-1 蒐集與整理各類資源，處理個人日常生活問題。 

2d-II-2 分享自己運用創意解決生活問題的經驗與觀察。 

3c-II-1 參與文化活動，體會文化與生活的關係，並認同與肯定自己的文化 

po-Ⅲ-1 能從學習活動、日常經驗及科技運用、自然環境、書刊及網路媒體等

察覺問題。 

學習內容 

 食品包裝說明 

 食品溯源系統 

 在地產銷文化 

核心 

素養 

總綱 

EA2 具備探索的思考能力，並透過體驗與實踐處理日常生活問題。 

EB2 蒐集與應用資源，理解各類媒體內容的意義與影響，用以處理日常生活問

題 

EC2 具備理解他人感受，樂於與人互動，與團隊成員合作之素養。 

領綱 

綜-E-A2 探索學習方法，培養思考能力與自律負責的態度，並透過體驗與實踐 

解決日常生活問題 

綜-E-B2 蒐集與應用資源，理解各類媒體內容的意義與影響，用以處理日常生

活問題。 

自-E-B2 能了解科技及媒體的運用方式，並從學習活動、日常經驗及科技運

用、自然環境、書刊及網路媒體等，察覺問題或獲得有助於探究的資訊。 

議題 

融入 

實質內涵 科 E1 了解平日常見科技產品的用途與運作方式。 

所融入之

單元 

QR CODE 好厲害-食品溯源系統 

與其他領域/科目

的連結 

自然與科技/ 

教材來源 自編教材 

教學設備/資源 大型顯示器、平板電腦/在地農會產銷班 

各單元學習重點與學習目標 

單元名稱 學習重點 學習目標 

跟媽媽買菜去- 學習
2c-II-1 蒐集與整理各類資

源，處理個人日常生活問題。 

一、 觀察：當季時蔬的產品說明 

二、 討論與記錄：安心食品的必備條
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食品包裝說明怎

麼看? 

表現 2d-II-2 分享自己運用創意解

決生活問題的經驗與觀察。 

件 

三、 發表與分享：小組對於安心食品

的發現與共識 

學習

內容 

Bc-II-1 各類資源的認識與彙

整。 

Bc-II-2 個人日常生活問題所

需的資源。 

Bd-II-3 生活問題的創意解決。 

QR CODE 好厲害-

食品溯源系統 

學習

表現 

po-Ⅲ-1 能從學習活動、日常

經驗及科技運用、自然環境、

書刊及網路媒體等察覺問題。 

一、 科技運用：運用平板電腦掃

瞄 Qrcode 並連結產品溯源系統 

二、 討論與記錄：討論安心食品

的產品溯源系統資訊 

三、 發表與分享：小組對於產品

溯源系統的發現與共識 
學習

內容 

INf-Ⅲ-2 科技在生活中的應用

與對環境與人體的影響。 
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教學單元活動設計 

單元名稱 
彩色甜椒的秘密 

時間 80 分鐘 

學習目標 
一、 觀察：當季時蔬的產品說明 

二、 討論與記錄：安心食品的必備條件 

三、 發表與分享：小組對於安心食品的發現與共視 

學習表現 

2c-II-1 蒐集與整理各類資源，處理個人日常生活問題。 

2d-II-2 分享自己運用創意解決生活問題的經驗與觀察。 

po-Ⅲ-1 能從學習活動、日常經驗及科技運用、自然環境、書刊及網路媒體等察

覺問題。 

學習內容 

Bc-II-1 各類資源的認識與彙整。 

Bc-II-2 個人日常生活問題所需的資源。 

Bd-II-3 生活問題的創意解決。 

INf-Ⅲ-2 科技在生活中的應用與對環境與人體的影響。 

領綱核心素養 

綜-E-A2 探索學習方法，培養思考能力與自律負責的態度，並透過體驗與實踐 

解決日常生活問題 

綜-E-B2 蒐集與應用資源，理解各類媒體內容的意義與影響，用以處理日常生活

問題。 

自-E-B2 能了解科技及媒體的運用方式，並從學習活動、日常經驗及科技運用、

自然環境、書刊及網路媒體等，察覺問題或獲得有助於探究的資訊。 

核心素養呼應

說明 

學生能透過蒐集、觀察有用的生活資訊並透過科技媒體的運用來思考解決生活

的問題；進而從探究的學習活動中獲得有用的資訊。 

議題融入 

說明 

科 E1 了解平日常見科技產品的用途與運作方式。 

第一節：教學活動內容及實施方式 備註 

【引起動機】 

1. 利用大型顯示器展示教師到超市常見的時蔬購買包裝說明。 

2. 請學生說出包裝說明有哪些可用的資訊?是否可供為購買的參考依

據或有其他用途？ 

 

【時間】 

10 分 

【評量重點】 

口述 

【發展活動】 

活動一：觀察 

1. 內容：教師提供各組學生不同的超市時蔬產品。 

2. 策略：各組學生觀察時蔬上觀察的包裝資訊。 

3. 工具：小白板 

【時間】 

20 分 

【評量重點】 
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活動二：討論與紀錄 

   1.內容：學生記錄時蔬上的包裝說明資訊。 

   2.策略：討論購買安心食品需注意的產品必要資訊並寫在學習單上。 

   3.工具：學習單 

活動三：發表與分享 

1. 內容：學生分組發表自己的安心食品學習單。 

2. 策略：各組發表自己的討論出的安心食品必備資訊並從中尋求共識。 

3. 工具：學習單 

 

學習單 

【綜合活動】 

總結報告  

1. 學生記錄重點摘要與統整 

2. 學生分享之心得回饋 

 

【時間】 

10 分 

【評量重點】 

學習單 

第二節：教學活動內容及實施方式 備註 

【引起動機】 

1.利用大型顯示器與平板電腦展示掃描 Qrcode 後連接的產品溯源系統

資訊。 

2.請學生說出有哪些可用的資訊?是否可供為購買的參考依據或有其

他用途？ 

 

【時間】 

10 分 

【評量重點】 

 

【發展活動】 

活動一：觀察 

   1.內容：教師提供各組學生不同的超市時蔬產品。 

2.策略：各組學生運用平板電腦掃描時蔬上 Qrcode 連結。 

3.工具：小白板 

活動二：討論與紀錄 

   1.內容：學生記錄時蔬上的 Qrcode 產品溯源系統資訊。 

   2.策略：討論購買安心食品的產品溯源資訊並寫在學習單上。 

   3.工具：學習單 

活動三：發表與分享 

1. 內容：學生分組發表自己的學習單。 

2. 策略：各組發表自己對產品溯源系統的認知與意見。 

3. 工具：學習單 

 

【時間】 

20 分 

【評量重點】 

分組發表 
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【綜合活動】 

總結報告  

1. 學生記錄重點摘要與統整 

2. 學生分享之心得回饋 

 

【時間】 

10 分 

【評量重點】 

學習單 

 

教學提醒 1.教師選用當季時蔬應因應教學需求挑選並注意其說明完整性與 Qrcode 是否清

晰易於掃描 

參考資料 https://qrc.afa.gov.tw/ 

附錄 單元學習單 
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附錄             彩色甜椒的秘密-----食品包裝怎麼看? 

小朋友!我們每天都吃了好多魚肉蛋豆奶…，但是這些食品裡面到底從哪兒來

呢？它們是否有經過挑選或檢驗呢？現在我們一起來找找這些食品的產銷歷程

吧!看看它們的包裝說明，填寫在下面的表格中！ 

第       組的學習單單 

 

我找到的食品名稱是 

                        

它屬於奶類?蛋魚豆肉類?

五穀根莖類?蔬菜類？水果

類?還是油脂類? 

 

                      

 

 

 

產品說明有清楚標示它的

生產地與廠商嗎？ 

 

生產地： 

                      

 

廠商： 

                      

你覺得讓人吃的安心的食品除了以上標示，還有需要其他哪些資料？為什麼? 
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彩色甜椒的秘密----- QR CODE 好厲害-食品溯源系統 

產品溯源系統是甚麼呢?它可以怎麼幫助我找到食品的產地還有生產人啊?甚麼

又是 Qrcode 啊? 

讓我來找找看!! 

第       組的學習單單 

我找到的食品名稱是 

                        

它屬於奶類?蛋魚豆肉類?

五穀根莖類?蔬菜類？水果

類?還是油脂類? 

 

                      

 

 

 

 

它有 Qrcode 的標示嗎? 

 

 

 

 

生產地： 

                      

廠商： 

                      

你覺得讓人吃的安心的食品除了以上標示，還有需要其他哪些資料？為什麼? 

 

 

 

 

 

 

 


